[bookmark: _GoBack]桃園市立內壢國民中學103學年度第一學期第三次段考 九年級理化科 試卷
一、選擇題(1~15題，每題4分；16~25題每題2分；共80分)
1、下列何種能源是再生能源？　(A)太陽能(B)核能(C)天然氣(D)煤。(出自活動紀錄簿p37)
2、由核分裂與核融合反應所放出來的能量，都可以用來發電。下列有關此二種反應的敘述，何者正確？　(A) 太陽的能量是來自於氫原子分裂所放出的核能　(B) 核能發電是利用核融合反應　(C) 核融合反應前後物質的總質量不變　(D) 核分裂時可能會放射出α射線、β射線或γ射線。(出自活動紀錄簿p36)
3、下列各項物質: 甲.金；乙.銅；丙.鑽石；丁.石墨；戊.人體；己.塑膠有幾種是絕緣體?
(A)1 (B)2 (C)3 (D)4(出自活動紀錄簿p55)
4、經摩擦起電的過程，塑膠棒獲得4×1010個電子而帶電，則此塑膠棒所帶的電性及電量為?
(A)正電；3.2×10-9庫侖 (B) 正電；6.4×10-9庫侖 (C)負電；3.2×10-9庫侖 (D)負電；6.4×10-9庫侖。(出自活動紀錄簿p55)
5、一電流為0.2安培的電路，若通電45分鐘，則通過導線的電量為多少庫侖？
(A)9 (B)18 (C)540 (D)1080。(出自活動紀錄簿p49)
6、如圖，電路中甲、乙、丙和丁四個燈泡完全相同，流經其上的電流分別為I甲、I乙、I丙和I丁，則下列敘述何者錯誤？　(A)I乙=I丙　(B)I丙＝I丁　(C)I丁＝I甲＋I乙　(D)I丁＝I甲＋I丙。(出自活動紀錄簿p53)
[image: ]
7、如圖為(甲)、(乙)、(丙)3個電路，每個電路有A、B兩個相同規格的燈泡:
	(甲)
[image: ]
	(乙)


	(丙)
[image: ]


則下列敘述何者錯誤:(A)(甲)圖中有2個燈泡會亮 (B)(乙)圖中只有B燈泡會亮，因為A燈泡發生短路(C) (乙)圖中只有B燈泡會亮，因為A燈泡發生斷路 (D)(丙)圖中只有B燈泡會亮，因為A燈泡發生斷路。(出自活動紀錄簿p56)
8、取5個規格相同的燈泡A、B、C、D、E，連接如下圖，則5個燈泡發亮的程度為何？　
(A) A＞B＞C＞D＞E　(B) A＝B＝C＝D＝E　(C) A＝B＜C＝D＝E　(D) C＝D＞E＞A＝B。
[image: ][image: ][image: ](出自活動紀錄簿p54)
 
[image: ]9、如圖，甲、乙兩燈泡的電阻分別為4Ω和6Ω，電流分別為I甲和I乙，燈泡兩端的電壓分別為V甲和V乙，則下列敘述何者正確？　(A)I甲＝I乙，V甲＝V乙　(B)I甲＞I乙，V甲＜V乙　(C)I甲＝I乙，V甲<V乙　(D)I甲＜I乙，V甲＞V乙。



(出自活動紀錄簿p54)
            

<第1頁，共4頁，請翻頁繼續作答>
10、有甲、乙、丙三條同材料、同長度的導線，甲導線的截面積為4 mm×6 mm、乙導線的截面積為3 mm×8 mm，丙導線的截面積為4 mm×3 mm，則金屬線電阻之大小關係為何？　
(A)甲=乙＞丙　(B)甲＞丙＞乙　(C) 甲=乙<丙(D)丙＞乙＞甲。(出自活動紀錄簿p50)
11、在電路的實驗中，某一次測量時，智堯觀察到接在待測電阻器兩端伏特計讀數如圖(一)所示，此時安培計的讀數為0.2安培，則下列敘述何者正確？　(A)電阻器兩端的電壓為20伏特　(B)電阻器兩端的電壓為10伏特　(C)電阻器的電阻值為10歐姆　 (D)電阻器的電阻值為4歐姆。(出自活動紀錄簿p51)
[image: 10107]圖(一) [image: ]圖(二)
12、如上圖(二)，在電路圖中I1＝4A，試問8 Ω電阻器兩端之電壓為多少伏特？
(出自活動紀錄簿p56)
(A)40 (B)30 (C)20 (D)10 
13、承上題，流經8 Ω電阻器的電流大小為多少安培?
(A)2 (B)2.5 (C)4 (D)5 (出自活動紀錄簿p56)
14、將一臺電風扇接在110 V的電源上，則有5.5 A的電流流經電風扇，則電風扇內電路的電阻值為何？　(A)605　(B)550　(C)20　(D)22　Ω。(出自活動紀錄簿p51)
[image: YW825B-8-5]15、如圖(三)，有四個帶電體A、B、C、D，已知D帶負電，若A與B互相排斥，A與C互相吸引，而C與D為互相排斥，則B和C的電性分別為何？(出自活動紀錄簿p49)
[image: ]圖(三) [image: ]圖(四)                   圖(五)
(A)正電；正電 (B)正電；負電 (C)負電；正電 (D)負電；負電。
16、如上圖(四)，請問通過電池的電流為多少安培?(A)4 (B)3 (C)2 (D)127V
4Ω
5Ω

17、智平使用的三個電阻R1、R2及R3做歐姆定律的實驗，所造成的電流與電壓的關係圖如上圖(五)所示，由上圖(五)可以判斷三個電阻的大小關係為(A) R1 >R2 >R3(B) R1 <R2<R3(C) R1 =R2 =R3 (D) R2 <R1<R3
18、(甲)導線的粗細(乙)構成導線的材料(丙)導線的長短(丁)導線的使用次數(戊)電阻的溫度。以上有幾種因素會影響導線的電阻大小？
(A)2(B)3(C)4(D)5
19、泓育在做電路實驗時，用三個電阻比為1：2：3的電阻做實驗，將三個電阻並聯，則流經三個電阻的電流比為何？(A)1:2:3(B)3:2:1(C)2:3:6(D)6:3:2。
20、金鋒在做電路實驗時，用三個電阻比為1：2：3的電阻做實驗，將三個電阻串聯，則三個電阻各兩端的電壓比為何？(A)1:2:3(B)3:2:1(C)2:3:6(D)6:3:2。
21、關於安培計與伏特計的使用何者錯誤?
(A)安培計可用來測量電流，要與待測電路串聯(B)伏特計可用來測量電壓，要與待測電路並聯(C)使用前要先做歸零(D) 選用測量的範圍時，應由小而大漸漸改變測量範圍。
22、下列帶電體的帶電量，哪一個不存在於自然界？ 
  (A)＋1.6×10－20 C　(B)＋0.16C　(C) 1莫耳電子　(D)- 0.5庫侖。


<第2頁，共4頁，完成一半了!加油!，請繼續作答>
[image: ]圖(六)[image: ]圖(七)[image: ]圖(八)
23、如上圖(六)，甲、乙、丙、丁為四顆相同的燈泡，請問哪顆燈泡燒毀後，會導致四顆燈泡均不會亮？(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁
24、如上圖(七)，L1和L2為兩個相同的燈泡，三個安培計的讀數大小為A1、A2、A3，請問其大小關係為何?(A) A1 >A2 >A3(A) A1 <A2<A3(C) A1 =A2 <A3 (D) A1 =A2>A3
25、如上圖(八)，甲、乙、丙三個帶有同電性及等電量的小球，位於等腰直角三角形之三頂點上，若丙球受甲球的靜電力大小為F，則丙受到甲、乙兩球的合力為?(A)0 (B) (C)F (D)2F。
二、題組題(每題2分，共20分)
(一)
	有甲、乙、丙、丁、戊四個大小、材質相同的金屬球，先利用感應起電的方法使甲、乙球分別帶正、負電，回答第26~28題


26、利用感應起電，使甲帶電的過程如下:(1)以帶某種電的塑膠棒靠近甲球左側→(2)發生靜電感應現象，使甲球兩端正負電荷分離→(3)用手碰觸甲球右側做接地→(4)移走帶電的塑膠棒→(5)甲球帶正電；下列敘述何者正確?
(A)若利用該塑膠棒碰觸丙球，則丙球帶正電(B)在接地的過程中，電子由手流向甲球 (C)在接地的過程中，電子由甲球流向手(D)因塑膠棒從甲球左側靠近，故經上述的過程後，電荷集中在甲球左側。
27、若先經感應起電後甲帶16庫侖正電，乙帶8庫侖負電，將帶電的甲、乙兩球分開R的距離，則發現甲球對乙球的靜電力大小為F，方向向右，請問乙球對甲球的靜電力大小與方向?
(A)F，向右 (B)0.5F，向右 (C)F，向左 (D)0.5F向左。
28、承27題，將丁球和甲球作接觸後分開，使丁球帶電，將戊球和乙球作接觸後分開，使戊球帶電，並使丁、戊兩球分開2R的距離，請問丁、戊兩球間的靜電力大小為何?
(A) (B)(C)(D)16F。
(二)
	
圖(九)
14顆相同的燈泡連接如圖(九)，回答第29~31題



<第3頁，共4頁，加油，快寫完了!請翻頁繼續作答>
29、按下開關之後，請問甲、乙兩燈泡的亮度變化分別為何?
(A)不變；變暗(B)變亮；變暗(C)變暗；變亮(D)變暗；不變。
30、承29題，按下開關後接著取一條導線連接E、G兩點，請問甲、丙的亮度變化分別為何?
(A)不亮；不亮(B)不亮；變亮(C)變暗；不亮(D)變亮；不亮。
31、承29題，按下開關後接著取一條導線連接C、D兩點，請問有幾顆燈泡會亮?
(A)9(B)10(C)12(D)14
(三)
	智勝利用歐姆定律測量A、B、C、D、E、F六個電阻的電阻值，在測量的過程中使電阻保持固定，得到下表的紀錄:
	電阻名稱
	電阻兩端電壓(V)
	通過電阻的電流(A)

	A
	12
	1

	
	X
	3

	
	6
	Y

	B
	72
	2

	C
	12
	2

	D
	18
	6

	E
	12
	3

	F
	20
	5


回答32~34題


32、請問表格中的X與Y值分別為何?
(A)12；1 (B)36；0.5 (C)3；6 (D)6；3
33、請問E的電阻為幾歐姆?
(A)36(B)12(C)4(D)3
34、將表格中的6個電阻接成如下之電路圖(十):
[image: ] 圖(十)
已知:通過A電阻的電流為3(安培)，通過E電阻的電流為3(安培)，通過電池的電流為10(安培)，請問通過B電阻的電流為幾安培?
(A)1(B)2(C)3(D)4。
35、承第34題，請問該電池的電壓為幾伏特?
(A)12(B)24(C)36(D)48。






<第4頁，共4頁，恭喜完成作答!再檢查一遍吧! >
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